

呼吸道疾病高发 建议就近问诊

□ 记者 张宁

最近一段时间,流感等呼吸道疾病进入高发季。国家卫生健康委近日召开新闻发布会,提出要进一步增加医疗服务供给,推进各级各类医疗机构儿科门诊应开尽开,落实分级诊疗。我区情况如何?记者来到多家基层医院进行了探访。

朱先生家住牛塘,最近出现了高烧、咽痛的症状,考虑到大医院人流量大、等候时间长,他选择在家门口的卫生院进行治疗。记者在牛塘卫生院看到,早上8时刚开门,就有不少和朱先生有类似症状的患者前来就诊。除了成人患者络绎不绝,儿童门诊室里,还有许多小患者。挂号、候诊,20分钟后,朱先生走进诊室就诊。“基层医院人少,设施挺全,感冒发烧这类疾病,就近问诊比赶去大医院方便多了。”他说。

“最近感冒发烧的市民相当多,是往年普通流感时期人数的三倍以上。一天下来要看近200个号,肺炎比例也更高。”牛塘镇卫生院内科副主任医师是峰介绍,近期的呼吸道感染性疾病以流感为主,此外还有鼻病毒、肺炎支原体、呼吸道合胞病毒、腺病毒等引起。

在西湖街道社区卫生服务中心的输液室内,也坐满了挂水的病人。医生介绍,目前患者以轻症为主,大多是短时间内高烧不退、支气管炎或轻度肺炎。“平时我们的挂号量是一天600号左右,最近都有800号,多出来的基本都是上呼吸道感染、发热的病人。”西湖街道社区卫生服务中心医务科长严华说。

记者从多家基层医院了解到,血常规、输液、雾化治疗等治疗呼吸道疾病的常

规内容,在基层医院都能做,一些社区卫生服务中心还配备有CT检查设备。如果发现患者病情较重,会及时转诊至上级医院。而治疗流感所需的奥司他韦、阿奇霉素等药物,基层医院也都供应齐全,患者无需“扎堆”前往大医院。同时,医生也提醒市民,就诊时一定要做好自身防护。

“市民外出尽量戴口罩,避免交叉感染;高危人群尽量减少到人群聚集的地方去。如果有咽痛的症状,可以吃点板蓝根、清开灵冲剂等中成药;如果发热但不严重,可以先吃一些泰诺、快克等感冒常用药。病情严重,及时到医院就诊。”严华说,近期医院人员扎堆,就诊等候时间长,有需求的市民不妨先就近问诊,也可以注射流感疫苗,提前预防。

流感流行季内 均可接种流感疫苗

本报讯 (记者 陈寒秋) 近期,感冒、发烧人数激增,不少市民又将接种流感疫苗列入日程。

昨天上午8时30分,张阿姨和老伴来到鸣凰社区卫生服务中心接种流感疫苗。张阿姨告诉记者,前两年他们夫妻俩都接种了流感疫苗,后期也比较注意防护,冬季很少感冒。最近,身边感冒、发烧人数增多,这疫苗还是得打。

据了解,流行性感是流感病毒引起的急性呼吸道传染病,人群对流感病毒普遍易感,孕妇、婴幼儿、老年人和慢性病患者等则是感染高危人群。接种流感疫苗是预防流感最有效的手段,可以显著降低接种者罹患流感和发生严重并发症的风险。一般

来说,流感疫苗接种后2~4周可产生具有保护水平的抗体,因此,易感人群每年最好在当地流感流行季前完成流感疫苗接种。我区基本每年9月就启动流感疫苗接种,10月则是接种高峰期,以鸣凰社区卫生服务中心为例,今年他们预备了1200支4价流感疫苗,目前还剩100余支,主要接种人群集中在“一老一小”。

疾控部门提醒,60岁及以上的老年人、6月龄~5岁儿童、慢性病患者等重点和高危人群是流感疫苗优先接种人群。流行季任意时间均可接种,需要注意的是,感冒、发烧、服用药物、有接种疫苗过敏史等情况不可接种,具体信息可咨询当地接种单位。

刘海粟、夏伊乔黄山写生文献展开展

本报讯 (记者 蒋雯) 12月6日,山海之间——刘海粟、夏伊乔黄山写生文献展在西太湖美术馆拉开帷幕,展出刘海粟、夏伊乔于1954年赴黄山对景写生的两件同名长卷《黄山西海门图卷》,这也是两件佳作首度合璧面向公众展出。展期至12月16日,免费面向公众开放。

本次展览第一单元以1954年刘海粟、夏伊乔的黄山写生为引,借助《黄山西海门图卷》两件同名作品所涵历史线索,梳理呈现两位艺术家在1918

年至1988年期间,以黄山为母本进行写生创作的珍贵文献,涵盖了书籍、邮票、影像资料等。两件作品同为设色写生长卷,展览期望通过空间上的并置,引发观众对两位艺术家笔性、心性的感知与延展性思考。

展览的第二单元则紧扣

“黄山写生”这一主要线索,呈现了本年度刘海粟夏伊乔艺术馆策划的“沿着海老的足迹再上黄山采风活动”中,老中青三代艺术家对景写生的18件写生小品,展现了以刘蟠女士为代表的当代艺术家对刘海粟、夏伊乔写生精神的解读与传延。



为改善村居环境,前黄镇丁舍村开展小微水体整治行动,对污水池塘进行改造升级。全面清淤疏浚,丰富水体生态环境,提亮河道景观;投建生态浮岛,种植美人蕉、菖蒲等吸收氮磷效果较好且耐候性较好的挺水植物,与两岸生态廊道形成多层次生态修复体系。图为12月5日改造完工的丁舍村塘上村民小组景观池塘。蒋雯 摄

非机动车违章抓拍启动 不戴头盔、闯红灯都将被拍

本报讯 (记者 张敏) 电子警察抓拍是常见的抓拍手段,主要针对的是机动车辆。而最近,我区一些非机动车车主也收到了交警部门发来的违章短信通知,告知其不戴头盔被抓拍。

“杨×您好,您于2023年11月26日1时9分在××南门口存在电动自行车驾乘人员未按规定佩戴安全头盔的违法行为。请您于三个工作日内到武宜路广电路路口东北侧交警岗亭或交警大队南门104办公室核查处理。”近日,市民杨女士收到武进交警发来的短信通知,说自己因为骑电动车未按规定佩戴安全头盔被电子警察抓拍了。将信将疑的她到湖塘交警中队咨询,发现确有其事,她因骑电动车未按规定佩戴安全头盔被罚款20元。

据了解,近日,全区的电子警察都陆续启用了非机动车违章抓拍,覆盖了大部分路段,尤其针对闯红灯、未按规定佩戴安全头盔等违法行为。“抓拍之后通过人像识别,告知有违章行为的当事人,到就近的交警中队或者岗亭进行核查处理。”武进交警大队五中队副中队长黄志鹏介绍,截至目前,全区已有100多名非机动车车主因为未按规定佩戴安全头盔被电子警察抓拍并进行处罚。根据规定,首次将处以20元罚款,第二次将处以50元罚款。

头部是人体最脆弱也最容易受到致命伤害的部位。电动车发生事故时,不戴头盔的致死率远远高于其他因素。交警提醒,不管是电动车驾驶员还是乘员都必须佩戴头盔,曝光和处罚不是目的,平安才是回家最近的路。

武进传媒大厦招租

武进中心城区、地铁直达,坐拥新天地美景,绝佳地理位置!武进传媒大厦位于湖塘花园街200号,黄金地段,精装写字楼,高品质装修,贴心超值服务,可做餐饮,可租面积80m²~1000m²。入驻传媒大厦,助您事业腾飞!

招租电话:18921017300

联系地址:湖塘花园街200号